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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Κώστα Τσιάρα 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Η διαβίβαση δικογραφίας από την Ευρωπαία Εισαγγελέα στη Βουλή αναφορικά με τη φερόμενη εμπλοκή πρώην 

και νυν υπουργών της Νέας Δημοκρατίας σε σκάνδαλα διαφθοράς του ΟΠΕΚΕΠΕ  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 19 Ιουνίου η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, κατόπιν έρευνας που διεξήγαγε για τις υποθέσεις διαφθοράς στον ΟΠΕΚΕΠΕ τον 

περασμένο Μάιο, διαβίβασε δικογραφία στη Βουλή η οποία φαίνεται να αφορά έναν πρώην και έναν νυν Υπουργό της Κυβέρνησής 

σας. Παρόλο που το περιεχόμενο της δικογραφίας παραμένει άγνωστο, οι κ. Βορίδης και Αυγενάκης έσπευσαν να κάνουν δηλώσεις 

διακηρύσσοντας την αθωότητά τους, ενώ θα θυμάστε ότι τον περασμένο μήνα, η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία είχε επισήμως καταγγείλει 

«οργανωμένο σχέδιο απάτης που αφορά γεωργικά ταμεία και διαφθορά στην οποία εμπλέκονται δημόσιοι υπάλληλοι» του 

Οργανισμού. Η ανακοίνωσή της τόνιζε επίσης ότι «μεταξύ 2019 και 2022, σημαντικός αριθμός ατόμων παρουσιάστηκαν ως νέοι ή 

νέοι αγρότες και έλαβαν δικαιώματα ενίσχυσης [...] βάσει ψευδών δηλώσεων».   

 

Στις 24 Μαΐου, εσείς ο ίδιος ωθήσατε τον τελευταίο πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ σε παραίτηση, λίγους μήνες αφού τον διορίσατε στη 

θέση αυτή. Σε δηλώσεις σας τότε ισχυριστήκατε ότι πήρατε την απόφαση αυτή απλά και μόνο για τον τρόπο με τον οποίο ο κ. 

Σαλάτας απάντησε στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας. Οι πρόσφατες εξελίξεις όμως δείχνουν ότι οι έρευνες της 

Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας στον ΟΠΕΚΕΠΕ υπήρξε μια πολύ πιο σύνθετη υπόθεση τη σημασία της οποίας επιχειρήσατε τότε να 

υποβαθμίσετε. 

 

Στις 2/6, στη διάρκεια της συζήτησης Επίκαιρης Ερώτησης που σας κατέθεσα για τις δηλώσεις της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας και 

την παραίτηση του κ. Σαλάτα, ισχυριστήκατε ότι το «σχέδιο δράσης» που αποφασίσατε από κοινού με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

το Σεπτέμβριο του 2024 «προκειμένου να εξυγιανθεί ο Οργανισμός» παραμένει σε ισχύ. Ωστόσο, δεν απαντήσατε με σαφήνεια αν 

το κλείσιμο του ΟΠΕΚΕΠΕ από τον Πρωθυπουργό και η υπαγωγή του στην ΑΑΔΕ, εντάσσεται στο «σχέδιο δράσης» που 

διαμορφώσατε μαζί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή συνιστά απόκλιση από αυτό. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Γιατί, ενώ διαβεβαιώνατε τη Βουλή στις 2 Ιουνίου ότι το κοινό «σχέδιο δράσης» του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ ακόμα λειτουργεί, τρεις εβδομάδες αργότερα η 

Ευρωπαία Εισαγγελέας διαβίβασε δικογραφία στη Βουλή για τη διερεύνηση των ευθυνών δύο πρώην Υπουργών 

Αγροτικής Ανάπτυξης της Κυβέρνησής σας; 

    

2. Γιατί αρνείστε να προσέλθετε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής καθώς και στην Επιτροπή 

Παραγωγής και Εμπορίου, όπως σας έχουν ζητήσει κατ’ επανάληψη η Πλεύση Ελευθερίας και άλλα κόμματα της 

Αντιπολίτευσης, ώστε να ενημερώσετε - ως οφείλετε - την Εθνική Αντιπροσωπεία για τις πολλαπλές υποθέσεις 

διαφθοράς και συγκάλυψης που περιβάλλουν τον ΟΠΕΚΕΠΕ και για τις αλλεπάλληλες αποτυχίες της Κυβέρνησης να 

εξυγιάνει τον Οργανισμό; 

 

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2025 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας,  

 

 

 

 

 

 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 

 

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1123

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/6/2025

Ώρα κατάθεσης:

10:00'




